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ПРИЛОЖЕНИЕ №1 К ФОС «ФИНАНСЫ» 

Фонд тестовых заданий 

 
Перечень компетенций (части компетенции), проверяемых оценочным средством: 
ОПК-1: Способен использовать знания и методы экономической науки, применять 
статистико-математический инструментарий, строить экономико-математические модели, 
необходимые для решения профессиональных задач, анализировать и интерпретировать 
полученные результаты. 
ИД-1.ОПК-1: Разрабатывает решения профессиональных задач, интерпретирует 
полученные результаты на основе знаний и методов экономической науки 

Знает суть финансовой системы, ее структуры, цели и задачи звеньев финансовой системы. 
Умеет определять источники финансовых ресурсов, формы и направления их 
формирования и использования отдельных звеньев финансовой системы. 
Владеет навыками анализа реальных финансовых процессов звеньев финансовой системы. 
 

 

Перечень тестов 

ВАРИАНТ №1 

1. Признаком финансовых ресурсов НЕ является …  
а) существование вне отношений собственности;  
б) принадлежность к конкретному субъекту хозяйствования или органам 
государственной власти и местного самоуправления;  
в) использование на цели расширенного воспроизводства, социальные нужды, 
материальное стимулирование работающих, удовлетворение других общественных 
потребностей  
г) существование в денежной форме 

2. Совокупностью  целенаправленных мер государства в области  управления  финансами 
является(-ются)…  

а) финансовые санкции;  
б) финансовая политика;  
в) финансовый механизм;  
г) финансовое регулирование. 

3. Что из ниже предложенного не соответствует принципам современной финансовой 
политики? 

а) научный подход к выработке;  
б) взаимоувязка с другими направлениями экономической политики; 
в) отрицание социалистического опыта хозяйствования;  
г) учет особенностей современного состояния экономики. 

4. Принцип __________ означает полную окупаемость затрат на производство и реализацию 
продукции, инвестирование в развитие производства за счет собственных денежных 
средств и, при необходимости, банковских и коммерческих кредитов. 

а) материальной ответственности;  
б) заинтересованности в результатах деятельности;  
в) хозяйственной самостоятельности;  
г) самофинансирования. 

5. Одним из направлений использования чистой прибыли, остающейся в распоряжении 
предприятия, является… 

а) покрытие расходов, связанных со списанием основных средств;  
б) выплата заработной платы работникам;  
в) приобретение сырья;  
г) формирование резервного капитала. 

6. Государственные и муниципальные финансы включают…  
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а) финансы индивидуальных предпринимателей;  
б) бюджеты органов государственной власти и органов местного самоуправления;   
в) финансы коммерческих организаций;  
г) внебюджетные фонды 

7. Сколько чтений проходит бюджет в Государственной Думе РФ? 

         а) 1;  б) 2; в) 3;  г) 4. 
8. Что противоречит направлениям совершенствования налоговой системы РФ? 

а) отмене низкоэффективных налогов; 
б) уменьшение круга плательщиков; 
в) увеличение круга облагаемых налогов; 
г) перемещение налогового бремени с юридических лиц на физические лица. 

9. Основным источниками формирования средств Пенсионного фонда являются ...  
а) страховые взносы работодателей;  
б) ассигнования из бюджета на выплату пенсий военнослужащим;  
в) страховые взносы на социальное страхование от несчастных случаев на 
производстве;   
г) страховые взносы общественных организаций инвалидов. 

10. Совокупность краткосрочных кредитных операций для удовлетворения хозяйствующих 
субъектов в оборотном капитале представляет собой такой сегмент рынка ссудных 
капиталов, как …  
   а) фондовый рынок;  
   б) ипотечный рынок;  
   в) рынок капиталов;  
   г) денежный рынок. 
11. Какие из перечисленных условий являлись обязательными для появления финансовых 
отношений? 

а) наличие государства; 
б) расслоение общества на классы; 
в) товарно-денежные отношения; 
г) товарное производство. 

12. Какие функции выполняют деньги, выступая в качестве финансовых ресурсов? 

а) мера стоимости, средство обращения, средство накопления; 
б) мера стоимости, средство накопления, средство платежа; 
в) мера стоимости, средство обращения, средство платежа; 
г) средство обращения, средство накопления, средство платежа. 

13. Что не относится к источникам собственных финансовых ресурсов? 

а) акционерный капитал; 
б) амортизационные отчисления; 
в) средства, полученные по налоговым льготам; 
г) налоговый кредит. 

14. Принципам финансового планирования противоречит: 
а) реальность финансовых планов; 
б) приоритетность финансовых планов над производственными; 
в) ориентация на получение положительных результатов; 
г) согласованность финансовых и производственных планов. 

15. Какие из перечисленных налогов переносятся на конечного потребителя (2 позиции)? 

а) акцизы; 
б) налог на прибыль корпораций; 
в) социальные взносы; 
г) налог на добавленную стоимость. 

16. Назовите источники формирования основных фондов (2 позиции): 
а) устойчивые пассивы; 
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б) амортизация; 
в) оборотные средства; 
г) чистая прибыль. 

 

ВАРИАНТ №2 

1. Финансовые отношения реализуются при: 
а) разорванном во времени двухстороннем движении денежной стоимости; 
б) движении денежной стоимости, обусловленном обменом; 
в) одностороннем движении денежной стоимости, необусловленном 
непосредственным товарным обращением; 
г) движении денежной стоимости, опосредованным товарным обращением, но со 
временным лагом. 

2. К денежным накоплениям как форме финансовых ресурсов организации относится(-
ятся)…  

а) прибыль от реализации продукции, работ, услуг;  
б) амортизация;  
в) поступления из бюджета;   
г) средства, привлеченные на финансовом рынке 

3. Формами финансового контроля в зависимости от места проведения контроля являются 
…  

а) первичный, повторный, дополнительный контроль;  
б) документальный, фактический контроль;  
в) камеральный, выездной контроль;  
г) внешний, внутренний контроль. 

4. Какой вид оборотных средств предприятия является ненормируемым? 

а) незавершенное производство;  
б) расходы будущих периодов; 
в) готовая продукция;  
г) средства в расчетах. 

5. К обязательным расходам домашнего хозяйства относятся: 
а) налог на прибыль;  
б) подоходный налог с физических лиц;  
в) расходы на образование;  
г) налог на заработную плату. 

6. Индивидуальный предприниматель является плательщиком налога _______: 
а) на вмененный доход;  
б) на прибыль организаций;  
в) на имущество;  
г) на заработную плату. 

7. Государственный бюджет является _______________ финансовым планом. 
а) консолидированным; 
б) прогнозным;  
в) директивным;  
г) квартальным 

8. Что из ниже перечисленного НЕ является принципом построения бюджетной системы? 

а) разграничение доходов и расходов между уровнями бюджетной системы; 
б) самостоятельность бюджетов; 
в) сбалансированность бюджетов; 
г) покрытие отдельных расходов конкретными доходами. 

9. Какой статус имеет налог на имущество предприятий? 

а) федеральный налог; 
б) региональный налог; 
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в) местный налог; 
г) муниципальный налог. 

10. Верными являются утверждения, что ...  
а) денежные ресурсы государственных внебюджетных фондов находятся в 
собственности самих фондов;  
б) расходование средств государственных внебюджетных фондов осуществляется 
по распоряжению ЦБ РФ;  
в) материальным источником внебюджетных фондов является национальный 
доход;  
г) бюджеты государственных внебюджетных фондов утверждаются 
консолидировано. 

11. Какой статус имеет налог на прибыль организаций? 

а) федеральный налог; 
б) региональный налог; 
в) местный налог; 
г) муниципальный налог. 

12. К числу субъективных характеристик, определяющих содержание бюджета относится 
(2 позиции): 

а) уровень развития производительных сил; 
б) тип государства; 
в) экономические особенности страны; 
г) политика правительства. 

13. Главной статьей расходов региональных бюджетов является: 
а) расходы на образование; 
б) расходы на здравоохранение; 
в) расходы на ЖКХ; 
г) расходы на культуру. 

14. Что не относится к основным фондам предприятия (2 позиции)? 

а) автомобиль; 
б) рабочая сила; 
в) производственные запасы; 
г) оборудование на складе. 

25. Какую форму выражения имеют финансовые отношения? 

а) вещественную; 
б) денежную; 
в) товарно-денежную; 
г) натуральную. 

16. Какой из инструментов реализации финансовой политики не имеет отношения к 
бюджетно-финансовой политике? 

а) бюджетные ассигнования; 
б) дотации; 
в) субвенции; 
г) налоговый кредит. 

 

ВАРИАНТ №3 

1. Признаком финансов НЕ является(-ются)…  
а) формирование общегосударственного фонда денежных средств;  
б) особые полномочия у государства как одного из субъектов денежных отношений;  
в) формирование общегосударственного фонда трудовых ресурсов;  
г) денежные отношения между субъектами рынка. 
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2. Совокупностью денежных отношений, возникающих в процессе распределения 
стоимости валового внутреннего продукта, доходов от внешнеэкономической деятельности 
и части национального богатства, называется(-ются)…  

а) финансовая система;  
б) финансы;  
в) финансовые ресурсы;  
г) финансовый рынок. 

3. К источникам формирования финансовых ресурсов НЕ относится(-ятся)…  
а) стоимость ВВП;  
б) природные ресурсы;  
в) поступления от внешнеэкономической деятельности;  
г) накопления населения.  

4. К централизованным финансам относятся финансы…  

а) муниципальные;  
б) населения и домохозяйств;  
в) коммерческих организаций;  
г) некоммерческих организаций. 

5. Методы государственного финансового регулирования территориальных пропорций 
включают…  

а) налоговое регулирование;  
б) амортизационное регулирование;  
в) финансирование целевых программ развития отдельных регионов;  
г) льготное налогообложение физических лиц. 

6. Какой из методов финансового планирования является наиболее объективным и 
прогрессивным? 

а) коэффициентный;  
б) балансовый;  
в) математическое моделирование;  
г) нормативный. 

7. К денежным накоплениям как форме финансовых ресурсов организации относится(-
ятся)… 

а) средства, привлеченные на финансовом рынке;  
б) амортизация;  
в) прибыль от реализации продукции, работ, услуг;  
г) поступления из бюджета. 

8. Принципом организации финансов НЕ коммерческих организаций является … 

а) максимизация привлечения бюджетных субсидий;  
б) максимизация прибыли;  
в) обеспечение инвестиционной привлекательности;  
г) целевое назначение бюджетных ассигнований в соответствии с кодами бюджетной 
классификации. 

9. Страховщик − это… 

а) человек, который собирает взносы;  
б) специальный правительственный орган;  
в) юридическое лицо, имеющее государственную лицензию;  
г) юридическое лицо в силу закона являющееся страхователем. 

10. Основным источником доходов бюджетов является (-ются) … 

а) национальное богатство;  
б) внутренние и внешние займы и кредиты;  
в) национальный доход;  
г) эмиссия бумажных денег. 
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11. Какой принцип налогообложения из ниже приведенных был сформулирован Дж.Ст. 
Милем? 

а) размер налога должен отвечать способностям плательщика; 
б) время взимания налога должно быть удобно для плательщика; 
в) доход необходимый ля существования не подлежит налогообложению; 
г) размер налога должен быть точно определен. 

12. Из скольких уровней состоит бюджетная система РФ? 

а) 1;  б) 2;   в) 3;   г) 4. 
13. Какой из инструментов реализации финансовой политики не имеет отношения к 
бюджетно-финансовой политике? 

а) бюджетные ассигнования; 
б) дотации; 
в) субвенции; 
г) налоговый кредит. 

14. Какое из предложенных определений государственного бюджета описывает его 
внешнюю форму? 

а) финансовый план государства; 
б) централизованный фонд средств государства; 
в) метод государственного регулирования; 
г) совокупность денежных распределительных отношений. 

15. Основной формой осуществления государственных расходов НЕ является: 
а) бюджетные ассигнования; 
б) бюджетные ссуды; 
в) дотации; 
г) бюджетные трансферты. 

16. Какие функции имеет страхование? 

а) распределительная, рисковая, предупредительная, контрольная; 
б) рисковая, предупредительная, сберегательная, контрольная; 
в) распределительная, контрольная, предупредительная, сберегательная; 
г) распределительная, рисковая, сберегательная, контрольная; 

Критерии оценки: 
Максимальное количество баллов за тест – 8 баллов за каждую аттестацию 

Критерии Оценка (баллы по МРС), уровень 

Даны верные ответы на 91-100% вопросов.  «отлично», повышенный уровень 

Даны верные ответы на 75-90% вопросов.  «хорошо», пороговый уровень 

Даны верные ответы на 61-74% вопросов.  «удовлетворительно», пороговый уровень 

Даны верные ответы на менее 60% 

вопросов.  
«неудовлетворительно», уровень не 

сформирован 
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УКАЗАНИЯ К ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 

ПО КУРСУ «ФИНАНСЫ» 

 

Задания к контрольной работе составлены в 6 вариантах. Выбор варианта зависит от 
начальной буквы фамилии студента: 

 

Начальная буква фамилии студента  Вариант задания 

А Ж Н У Щ 1 

Б З О Ф Э 2 

В И П Х Ю 3 

Г К Р Ц Я 4 

Д Л С Ч  5 

Е М Т Ш  6 

 

Каждый вариант контрольной работы содержит вопросы по основным разделам курса 
“Финансы”. Контрольная работа выполняется студентом на основе изучения им учебного 
материала, содержащегося в учебных пособиях, а также законодательства и  публикаций в 
периодической печати по теме. 

Контрольная работа состоит из трех видов заданий. В контрольную работу включены 
вопросы представляющие собой тестовые задания. Один из них тест, где из предложенного 
перечня ответов необходимо выбрать правильный ответ (правильные ответы). Другой вопрос 
представляет собой тест на соответствие. Каждому из предложенных в задании определений 
необходимо подобрать термин. Выполнение этих заданий осуществляется на основе 
изучения учебной литературы по курсу. Данные вопросы позволяют проверить 
теоретические знания студента по изучаемой дисциплине. Второй вид заданий – творческий, 
предполагающий самостоятельную работу студента. Его задачей является определение 
умения студентов по использованию  знаний, полученных при изучении курса, в работе. 
Третий вид заданий, представляющий собой две задачи, позволяет установить уровень 
приобретенных при изучении курса практических навыков студентов по расчету отдельных 
экономических показателей.   

При выполнении контрольной работы надо руководствоваться следующими 
требованиями: 

1. Контрольную работу необходимо выполнить и предоставить в установленные сроки. 
2. Контрольная работа выполняется на листах формата А4. 
3. Перед ответом на поставленный вопрос необходимо привести его формулировку. 
4. Работа должна быть оформлена аккуратно, написана разборчиво, без помарок, 

зачеркиваний. Страницы должны быть обязательно пронумерованы и иметь поля для 
замечаний. 

5. В конце работы нужно привести перечень использованной литературы и поставить 
дату и личную подпись. 

6. Преподаватель применяет два варианта оценки контрольной работы: “зачтено” и “не 
зачтено”. 

7. При оценке “не зачтено” необходимо пересмотреть и выполнить работу вновь с 
учетом замечаний рецензента и предоставить с первоначальной рецензией. 
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Вариант 1 
 

Задание 1 

 

1.1. Ответьте на вопросы теста. Результаты представьте в следующей форме: «Номер 
вопроса – номер ответа (ответов). 
 

1. Финансовые отношения реализуются при: 
а) разорванном во времени двухстороннем 

движении денежной стоимости; 
б) движении денежной стоимости, 

обусловленном обменом; 
в) одностороннем движении денежной 

стоимости, необусловленном 
непосредственным товарным обращением; 

г)движении денежной стоимости, 
опосредованным товарным обращением, 
но со временным лагом. 

 

2. Что из ниже предложенного не 
соответствует принципам современной 
финансовой политики? 

а) научный подход к выработке; 
б) взаимоувязка с другими направлениями 

экономической политики; 
в) отрицание социалистического опыта 

хозяйствования; 
г) учет особенностей современного 

состояния экономики. 
 

3. Пени, начисления за просрочку уплаты 
налогов и сборов относятся к: 

а) налоговым доходам; 
б) средством, получения  в результате 

применения  мер гражданско-правовой 
ответственности; 

в) неналоговым доходам; 
г) безвозмездным перечислениям. 
 

4. Налоговый оклад - это: 
а) доход за счет которого уплачивается 

налог;  
б) доход, по отношению к которому 

применяется налог; 
в) уплачивая сумма налога; 
г) сумма полученных льгот. 
 

5. Финансовый год в США начинается: 
а) 1 января; 

б) 1 апреля; 
в) 1 сентября; 
г) 1 октября. 
 

6. Какой вид оборотных средств 
предприятия является ненормируемым? 

а) незавершенное производство; 
б) расходы будущих периодов; 
в) готовая продукция; 
г) средства в расчетах. 
 

7. Что выступает предпосылкой 
возникновения кредита? 

а. разделение труда; 
б. возникновение излишков товаров; 

в. расслоение общества; 
г. все вышесказанное. 
 

8. Первые банковские учреждения 
возникли: 
а. на древнем Востоке; 
б. на средневековом Востоке; 
в. в средневековой Европе; 
г. в Европе эпохи нового времени. 
 

9. Что не соответствует определению банка 
как системы: 
а. открытость; 
б. замкнутость; 
в. самоуправляемость; 
г. организованность? 

 

10. Правило “5Си” - это: 
а. система показателей кредитоспособности 
заемщика; 
б. направления анализа заемщика при его 
кредитовании; 
в. система ограничивающих условий при 
кредитовании заемщика; 
г. последовательность этапов изучения 
заемщика. 

 

1.2. Каждому из приведенных ниже положений, отмеченных цифрами, найдите 
соответствующий термин или понятие. Результаты анализа оформите в форме: «Термин – 
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определение». 
 

1.  Уставной, резервный капитал и нераспределенная прибыль банка. 
2. Собственные и привлеченные средства банка. 
3. Банковские вклады и средства, заимствованные у других банков. 
4. Сумма, на которую фактические резервы банка превышают его обязательные резервы. 
5. Способность банка своевременно выполнять обязательства, превращать свои активы в 
деньги для оплаты обязательств по пассиву. 
6. Часть банковских депозитов, которую коммерческие банки обязаны хранить в 
центральном банке. 
7. Разница между доходами и расходами банка. 
8. Отношение суммы обязательных денежных резервов, которые коммерческие банки 
обязаны хранить в центральном банке, к общему объему привлеченных банком средств. 
9. Разность сумм взимаемых по ссудам и выплачиваемых банком процентов. 
10. Коэффициент, характеризующий степень изменения денежной массы и объема 
кредитования в результате изменения банковских депозитов. 
11. Корреспондентский счет другого банка у данного банка, на котором отражаются 
взаимные платежи. 
12. Размещение имеющихся финансовых ресурсов с целью пустить их в оборот и получить 
прибыль. 
13. Выдача кредита под залог ценных бумаг. 
14. Услуги, выполняемые банком по поручению клиентов за определенную плату. 
15. Разница между суммой, обозначенной на векселе, и суммой, выплачиваемой банком 
векселедержателю. 
16. Корреспондентский счет данного банка у другого банка, на котором отражаются 
взаимные платежи. 
17. Специальный единый банковский счет, представляющий собой сочетания текущего и 
ссудного счета, на котором учитываются все операции с данным клиентом. 
 

а) активные операции;                б) комиссионные операции; 
в) фондовые ссуды;                     г) банковская маржа; 
д) банковская прибыль;               е) ликвидность банка;  
ж) счет «ностро»;                         з) счет «лоро»; 
и) контокоррентный счет;           к) дисконт; 
л) ресурсы банка;                         м) собственный капитал банка; 
н) привлеченные средства;         о) норматив обязательных резервов; 
п) обязательные резервы;            р) избыточные резервы. 
 

Задание 2  

 

Составьте таблицу, характеризующую содержание финансового механизма коммерческих 
предприятий в соответствии со структурой финансового механизма, предложенного 
Т.Балобановым. При заполнении таблицы выделите не менее 5 финансовых методов и 
применительно к каждому из них заполните остальные столбцы таблицы.  

Финансовые 
методы 

Финансовые 
рычаги 

Нормативное 
обеспечение 

Правовое 
обеспечение 

Информационное 
обеспечение 

     

     

     

     

     

 



 

4 

 

Задание 3 

 

3.1. Компания хочет купить 1 млн. фунтов стерлингов за евро через три месяца. Сколько 
евро ей придется заплатить по трехмесячному форвардному курсу, если банк дал следующие 
корректировки: 
 Бид Оффэ 

Спот-курс GBP/USD 1,8715 1,8725 

3 месяцa 0,0297 0,0294 

 Бид Оффэ 

Спот-курс USD/евро 0,9174 0,9210 

3 месяца 0,0263 0,0269 

 

3.2. Общая сумма вкладов в коммерческий банк составляет 100 тыс. условных денежных 
единиц. В соответствии с законодательством банк обязан обеспечить формирование 
внутренних собственных резервов и обязательных резервов в Центральном банке. Известно, 
что общая необходимая сумма резервов данного банка составляет 37 тыс. денежных единиц. 
Установленная норма обязательного резервирования равняется 10%. Какой размер ссуды 
может выдать данный банк и в каком размере увеличится денежная масса в результате 
проведения данной операции? 

 

Вариант 2 
 

Задание 1 

 

1.1. Ответьте на вопросы теста. Результаты представьте в следующей форме: «Номер 
вопроса – номер ответа (ответов). 
 

1. Финансовое перераспределение 
представляет собой (2 позиции): 

а) внутрихозяйственное распределение; 
б) внутриотраслевое распределение; 
в) межотраслевое распределение; 
г) территориальное распределение. 
 

2. Сколько чтений проходит бюджет в 
Государственной Думе РФ? 

а) 1; 
б) 2; 
в) 3; 
г) 4. 
 

3. Что из ниже перечисленного не является 
принципом построения бюджетной 
системы? 

а) разграничение доходов и расходов между 
уровнями бюджетной системы; 

б) самостоятельность бюджетов; 
в) сбалансированность бюджетов; 
г) покрытие отдельных расходов 

конкретными доходами. 
 

4. Предоставление бюджетных средств 
юридическим и физическим лицам на 
условиях долевого финансирования 
расходов осуществляется в форме: 

а) субвенций; 
б) субсидий; 
в) дотаций; 
г) инвестиций. 
 

5. Не является формой государственного 
кредита: 
а) бюджетная ссуда; 
б) государственный займ; 
в) налоговый кредит; 
г) гарантированный займ. 
 

6. Наиболее рациональной формой 
организации страхового фонда является: 

а) создание государственного страхового 
фонда; 

б) формирование фонда страховщика; 
в) самострахование; 
г) рациональность всех форм одинакова. 
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7. Коммерческий кредит - это кредитные 
отношения между: 
а. физическим лицом и кредитной 
организацией; 
б. юридическим лицом и банком; 
в. продавцом и покупателем по поводу 
предоставления последнему отсрочки 
платежа; 
г. предприятием и его работниками. 
 

8. Изменение нормы банковских резервов в 
наибольшей мере влияет: 
а. на потребительские расходы; 
б. на инвестиции; 
в. на объем экспорта; 
г. на государственные расходы. 
 

9. Обладает ли вклад до востребования 
большей ликвидностью, чем такой же по 
размеру срочный вклад? 

а. да; 
б. нет; 
в. ликвидность одинакова; 
г. ликвидность зависит от размера процента.  
 

10. Кредитование каких заемщиков может 
осуществляться посредством открытия 
кредитной линии? 

а. заемщиков первого и второго классов 
кредитоспособности; 
б. только заемщиков первого класса 
кредитоспособности; 
в. заемщиков первого и второго класса 
кредитоспособности при предоставлении 
последними твердых гарантий возврата 
ссуды; 
г. заемщиков любого класса 
кредитоспособности при предоставлении 
ими достаточных гарантий возврата кредита 

 

1.2. Укажите вид кредита в каждом конкретном случае. (БК - банковский кредит; КК - 

коммерческий кредит; ПК - потребительский кредит; ИК - ипотечный кредит;     ГК - 

государственный кредит; МК - международный кредит). Результаты анализа оформите в 
форме: «Совершаемая операция – вид кредита». 
 

1. Магазин продает видеоаппаратуру с рассрочкой платежа.  
2. Клиент получил в банке ссуду для реализации инвестиционного проекта. 
3. Россия размещает в Западной Европе свои ценные бумаги.  
4. МВФ предоставил России кредит. 
5. Клиент берет в банке ссуду для оплаты обучения. 
6. Предприятие поставило другому предприятию оборудование с условием оплаты его через 
6 месяцев. 
7. Клиент берет в банке ссуду под залог своей квартиры. 
8. Коммерческий банк покупает на открытом рынке государственные ценные бумаги. 
9. Банк покупает векселя. 
10. Зарубежный покупатель предоставляет российскому экспортеру кредит для закупки 
товара. 
 

Задание 2  

Составьте таблицу, характеризующую содержание финансового механизма формирования и 
распределения бюджетных фондов государства в соответствии со структурой финансового 
механизма, предложенного Т.Балобановым. При заполнении таблицы выделите не менее 5 
финансовых методов и применительно к каждому из них заполните остальные столбцы 
таблицы.  

Финансовые 
методы 

Финансовые 
рычаги 

Нормативное 
обеспечение 

Правовое 
обеспечение 

Информационное 
обеспечение 
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Задание 3  

 

3.1. Обменный пункт дает следующие котировки долларов США USD/RUR 31,54/31,82. 

Один клиент продал 1000 дол., а другой купил 1000 долл. Какую прибыль заработал банк на 
этих двух сделках? 

 

3.2. На основании нижеприведенных данных составьте баланс коммерческого банка (млн. 
ден. единиц). 
Корреспондентские счета других коммерческих банков 

Дебиторы банка 

Корреспондентские счета в других коммерческих банках 

Кредиты, полученные от других коммерческих банков 

Уставный фонд 

Прочие активы 

Вложения в государственные облигации 

Ссудные счета предприятий 

Резервные счета в Банке России 

Прочие пассивы 

Прочие фонды 

Доходы 

Текущие счета клиентов 

Здания и сооружения 

6,7 

55,4 

65,2 

54,7 

37,2 

130,1 

10,4 

162,7 

15,3 

144,9 

39,1 

167,5 

148,2 

159,2 

 

 

 

 

Вариант 3 
 

Задание 1  

 

1.1. Ответьте на вопросы теста. Результаты представьте в следующей форме: «Номер 
вопроса – номер ответа (ответов). 
 

1. Какой из ниже перечисленных методов 
являются методом финансового 
саморегулирования? 

а) банковское кредитование; 
б) государственное финансирование; 
в) государственное кредитование; 
г) налогообложение. 
 

2. Какой принцип налогообложения из ниже 
приведенных был сформулирован Дж.Ст. 
Милем? 

а) размер налога должен отвечать 
способностям плательщика; 

б) время взимания налога должно быть 
удобно для плательщика; 

в) доход необходимый ля существования не 
подлежит налогообложению; 

г)размер налога должен быть точно 
определен. 

 

3. Какова оптимальная величина дефицита 
государственного бюджета, по 
представлениям современных 
экономистов? 

а) 0%; 
б) до 3% ВНП; 
в) до 7% ВНП; 
г) до 10% размера бюджета. 
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4. Что противоречит направлениям 
совершенствования налоговой системы 
РФ? 

а) отмене низкоэффективных налогов; 
б) уменьшение круга плательщиков; 
в) увеличение круга облагаемых налогов; 
г) перемещение налогового бремени с 

юридических лиц на физические лица. 
 

5. Атомная энергетика финансируется за 
счет: 

а) федерального бюджета; 
б) регионального бюджета; 
в) федерального и регионального бюджетов; 
г) регионального и местного бюджетов. 
 

6. Какую долю страховых резервов 
страховая компания в РФ может направить 
на приобретение недвижимого имущества? 

а) не более 10%; 
б) не боле 20% от суммы резервов от 

долгосрочного страхования жизни; 
в) не более 25%; 
г) не более 40%. 
 

7. Что выступает объектом кредита согласно 
натуралистической теории? 

а. денежная стоимость; 
б. вещественные блага; 
в. денежные средства аккумулированные в 
банках; 
г. все вышесказанное. 
 

8. В период отпусков центральный банк 
предоставляет больше наличности 
коммерческим банкам, а в октябре - ноябре 
избыток наличности изымается из 
обращения. Это пример: 
а. операции с валютой; 
б. монетарной политики; 
в. фискальной политики; 
г. операции на открытом рынке.  
9. Банковские резервы: 
а. являются элементом регулирования 
банковской системы, защищая вкладчиков 
от потерь при банкротстве банков; 
б. защищают коммерческие банки от 
снижения спроса на кредиты; 
в. это все резервы центрального банка; 
г. это процент суммы вклада, который 
каждый коммерческий банк обязан хранить 
в виде ликвидных средств; 
 

10. Требование банка о постоянном 
предоставлении заемщиком информации о 
своем финансовом положении в период 
действия кредитного соглашения относится 
к числу: 
а. обязывающих условий кредитного 
договора; 
б. ограничивающих условий кредитного 
договора; 
в. запрещающих условий кредитного 
договора; 
г. сдерживающих условий кредитного 
договора. 

 

1.2.  Каждому из приведенных ниже положений, отмеченных цифрами, найдите 
соответствующий термин или понятие. Результаты анализа оформите в форме: «Термин – 

определение». 
1. Бюджетные средства, предоставляемые бюджету другого уровня бюджетной системы РФ 
на безвозмездной и безвозвратной основах на осуществление определенных целевых 
расходов. 
2. Отношения между бюджетом РФ, бюджетами субъектов Федерации и местными 
бюджетами. 
3. Государственные услуги, предоставление которых гражданам на безвозмездной и 
безвозвратной основах за счет финансирования из бюджетов всех уровней бюджетной 
системы РФ гарантируется государством на определенном минимально допустимом уровне 
на всей территории РФ. 
4. Средства, предоставляемые бюджету для долевого финансирования целевых расходов. 
5. Минимально допустимая стоимость государственных или муниципальных услуг в 
денежном выражении, предоставляемых органами власти в расчете на душу населения за 
счет средств соответствующих бюджетов. 
6. Бюджетные средства, предоставляемые бюджету другого уровня бюджетной системы РФ 
на безвозмездной и безвозвратной основах для покрытия текущих расходов. 
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7. Перераспределение средств с целью обеспечения территориальным бюджетам 
минимально необходимого уровня доходов, направляемых на экономическое и социальное 
развитие территорий . 
8. Совокупность денежных средств, предоставляемых из вышестоящих бюджетов в 
нижестоящие с целью регулирования их доходов и расходов. 
9. Региональные и местные налоги, сборы и отчисления, переданные в региональные и 
местные бюджеты на постоянной основе в твердо фиксированной доле. 
10. Средства, предоставляемые одним бюджетом другому на возвратной основе. 
11. Норматив но-долевая дотация, выдаваемая без указания конкретной цели на 
безвозмездной и безвозвратной основах в порядке бюджетного регулирования из Фонда 
финансовой поддержки регионов. 
 

а) регулирующие доходы территориальных бюджетов; 
б) дотации;  
в) субвенции; 
г) минимальные государственные социальные стандарты; 
д) субсидия; 
с) собственные доходы территориальных бюджетов; 
ж) бюджетное регулирование; 
з) бюджетная ссуда; 
и) минимальная бюджетная обеспеченность; 
к) трансферты; 
л) межбюджетные отношения. 
 

 

Задание 2  

 

На основе изучения учебной литературы по вопросу «Сущность кредита» заполните 
таблицу: 

 

Формы кредита 

Форма 
кредита 

Кредитор Заемщик Экономическое 
предназначение 
данный формы  

Отличительные 
особенности 

 

Задание 3 

 

3.1. На основании приведенных данных определите: 
а) сальдо текущего баланса; 
б) сальдо баланса движения капитала; 
в) сальдо платежного баланса; 
г) изменение официальных золотовалютных резервов страны. 
экспорт товаров 

портфельные иностранные инвестиции 

импорт товаров 

доходы резидентов от зарубежных инвестиций 

выплаты доходов на иностранные инвестиции   
расходы резидентов на зарубежный туризм                                                                                      
доходы страны от зарубежного туризма                                                                                         
односторонние трансфертные выплаты страны    
отток капитала из страны                                                                                                     
прямые инвестиции в страну                                                               

40 

5 

30 

5 

2 

3 

3 

4 

15 

5 
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3.2. Годовая ставка  по депозитному 30-дневному сертификату номиналом 1 млн. руб. равна 
40%. Определите сумму процентного платежа, если в качестве базы исчисления принимается 
год равным: а) 360 дней, б) 365 дней. 
 

 

 

Вариант 4 
Задание 1  

 

1.1. Ответьте на вопросы теста. Результаты представьте в следующей форме: «Номер 
вопроса – номер ответа (ответов). 
 

1. Какой из методов финансового 
планирования является основным? 

а) нормативный; 
б) экстраполятивный; 
в) математическое моделирование; 
г) балансовый. 
 

2. Наиболее видное место в системе 
государственных регуляторов экономики 
фискальная политика занимает в 
концепции: 

а) А. Смита; 
б) Дж. Миля; 
в) К. Маркса; 
г) Дж. Кейнса. 
 

3. Какой статус имеет налог на имущество 
предприятий? 

а) федеральный налог; 
б) территориальный налог; 
в) местный налог; 
г) муниципальный налог. 
 

4. Из скольких уровней состоит бюджетная 
система РФ? 

а) 1; 
б) 2; 
в) 3; 
г) 4. 
 

5. В какой форме предоставляется 
финансовая помощь бюджету субъектов 
РФ для покрытия временных кассовых 
разрывов? 

а) дотация; 
б) субвенция; 
в) субсидия; 
г) бюджетный кредит. 
 

6. При расчете какого пособия принимаются 
во внимание результаты прошлого труда 
работника? 

а) пособие по беременности и родам; 
б) единовременное пособие при рождении 

ребенка; 
в) пособие на период отпуска по уходу за 

ребенком; 
г) ежемесячное пособие на ребенка. 
 

7. Реальный процент можно определить как 
: 

а. разность номинального процента и 
темпов инфляции; 
б. частное номинального процента и 
индекса роста цен; 
в. вариант А и Б; 
г. произведение номинального процента и 
индекса роста цен.  
 

8. Увеличение учетной ставки обычно 
приводит к: 
а. росту цен на акции и облигации; 
б. росту цен на акции и снижение цен на 
облигации; 
в. снижению цен на акции и рост цен на 
облигации; 
г. снижению цен на акции и облигации.   
 

9. Какая из ниже перечисленных операций 
коммерческого банка является пассивной? 

а. приобретение государственных ценных 
бумаг; 
б. предоставление ссуды под залог ценных 
бумаг; 
в. продажа собственных ценных бумаг; 
г. приобретение коммерческих ценных 
бумаг. 
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10. Что означает термин “бенефициар”? 

а. лицо, выписывающее вексель; 
б. вкладчик банка – физическое лицо, 
купившее депозитный сертификат; 

в. вкладчик банка – физическое лицо, 
купившее сберегательный сертификат; 
г. лицо, в пользу которого осуществляется 
траст. 

 

 

1.2. Каждому из приведенных ниже положений, отмеченных цифрами, найдите 
соответствующий термин или понятие. Результаты анализа оформите в форме: «Термин – 

определение». 
1. Сфера перераспределительных отношений по поводу формирования и использования 
целевых фондов денежных средств для возмещения материального ущерба при наступлении 
неблагоприятного явления или события. 
2. Сфера денежных отношений, где объектом купли-продажи является страховая услуга. 
3. Физические или юридические лица, действующие от имени и по поручению страховщика 

4. Предприниматели, осуществляющие независимую посредническую деятельность по 
страхованию от своего имени и представляющие интересы страхователя или страховщика. 
5. Страхование, осуществляемое в силу закона, с позиции общественной целесообразности. 
6. Страхование, связанное с владением, использованием и распоряжением имуществом и 
товарно-материальным и ценностями. 
7. Страхование,  при  котором объектами страхования  выступают жизнь, здоровье, 
трудоспособность граждан. 
8. Специализированная организация, производящая страхование. 
9. Физическое или юридическое лицо, которое уплачивает страховые взносы. 
10. Документ, удостоверяющий факт страхования. 
11. Фактически происшедшее событие, последствием которого является выплата страхового 
возмещения. 
12. Сумма ущерба, причитающаяся к выплате страхователю. 
13. Плата за страхование. 
14. Величина денежных средств, на которую фактически застрахован объект страхования. 
15. Совместное страхование несколькими страховщиками одного объекта страхования. 
16. Процесс, в ходе которого определяется себестоимость и стоимость страховой услуги. 
17. Страхование, которое защищает интересы как самого страхователя, так и интересы 
третьих лиц, которым гарантируется выплата за ущерб, причиненный вследствие действия 
или бездействия страхователя. 
18. Личное участие страхователя в покрытии ущерба. 
19. Сумма обязательств страховщика  по заключенным со страхователями договорам, не 
исполненным в данный момент. 
20. Система финансовых и договорных отношений, при которых страховщик часть 
ответственности по принятым на себя обязательствам перед страхователем передает другому 
страховщику 

 

а) актуарные расчеты;                             б) страхование ответственности; 
в) страхование;                                         г) сострахование; 
д) страховые резервы;                             е) страховые брокеры; 
ж) страховая сумма;                                 з) франшиза; 
и) перестрахование;                                 к) страхователь; 
л) страховой тариф;                                 м) страховой случай; 
н) страховое возмещение;                      о) имущественное страхование; 
п) страховой рынок;                                р) страховщик; 
с) обязательное страхование;                 т) личное страхование; 
у) страховые агенты;                               ф) страховой полис. 
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Задание 2 

 

 Проанализируйте предложенный фрагмент «Основных направлений единой 
государственной денежно-кредитной политики на 2009 год и период 2010 и 2011 годов» 
приведенного в приложении. Выявите основные проблемы, с которыми придется 
столкнуться РФ в денежно-кредитной сфере и меры, которые будут приняты Центральным 
банком при их решении. Результаты анализа оформите в форме таблицы. 
 

Современный механизм денежно-кредитной политики 

Проблемы денежно-

кредитной сферы 

Предлагаемые 
механизмы их решения 

Используемые инструменты 
денежно-кредитной политики 

   

 

Задание 3 

 

3.1. Экономика области характеризуется следующими данными: сумма регулирующих 
доходов бюджета - 450 млн. руб.; сумма закрепленных доходов - 250 млн. руб.; сумма 
расходной части бюджета - 850 млн. руб.; сумма субвенции составляет 25 % суммы 
дефицита. 
Рассчитайте дефицит бюджета области и сумму субвенций. 

 

3.2. Остаток денежных средств клиента в банке – 180 тыс. руб. В банк поступили документы 
на оплату клиентом сделки на сумму – 120 тыс. руб. Процент за овердрафт составляет 30% 
годовых. Поступление денежных средств на счет клиента происходит через 10 дней после 
оплаты сделки. Найдите сумму овердрафта и процентный платеж по нему. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Вариант 5 
 

Задание 1 

 

1.1. Ответьте на вопросы теста. Результаты представьте в следующей форме: «Номер 
вопроса – номер ответа (ответов). 
 

1. Какое из звеньев финансовой системы 
имеет целью обеспечение общественных 
потребностей? 

а) государственная бюджетная система; 
б) государственный кредит; 
в) внебюджетные фонды; 
г) финансы предприятий. 
 

2. Какой из методов финансового 
планирования является наиболее 
объективным и прогрессивным? 

а) коэффициентный; 
б) балансовый; 
в) математическое моделирование; 
г) нормативный. 
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3. Выравнивание уровня бюджетной 
обеспеченности осуществляется за счет 

а) Фонда финансирования поддержки 
регионов; 

б) Фонда регионального развития; 
в) Фонда реформирования региональных 

финансов; 
г) Фонда софинансирования социальных 

расходов. 
 

4. Налоговая база - это: 
а) доход за счет, которого уплачивается 

налог; 
б) доход, по отношению к которому 

применяется налог; 
в) уплачиваемая сумма налога; 
г) единица измерения объекта налога. 
 

5. Основной формой реализации 
краткосрочных государственных займов за 
рубежом является: 

а) вексель; 
б) облигация; 
в) нота; 
г) казначейский билет. 
 

6. Какой из ниженазванных критериев 
является основой для дифференциации 
базовой части трудовой пенсии? 

а) пол; 
б) трудовой стаж; 
в) возраст; 

г) размер заработной платы, получаемый до 
выхода на пенсию. 
 

7. Определите границы, в которых 
действует кредит. 
а. денежная сфера; 
б. производственная сфера; 
в. сфера временно свободных денежных 
средств; 
г. сфера  реализации товаров. 
 

8. Первый центральный банк появляется в: 
а. Англии; 
б. Германии; 
в. США; 
г. Швеции. 
 

9. Что не включается в состав собственного 
капитала коммерческого банка: 
а. резервы; 
б. акции; 
в. нераспределенная прибыль; 
г. облигации. 
 

10. Способность заемщика рассчитаться с 
задолженностью в ближайшее время 
показывает коэффициент: 
а. абсолютной ликвидности; 
б. срочной ликвидности; 
в. текущей ликвидности; 
г. независимости. 

 

1.2. Каждому из приведенных ниже положений, отмеченных цифрами, найдите 
соответствующий термин или понятие. Результаты анализа оформите в форме: «Термин – 

определение». 
 

1. Специализированный банк, создаваемый для кредитования рисковых проектов, 
венчурного бизнеса, новейших технических разработок. 
2. Специализированный банк, занимающийся выдачей кредита под залог недвижимости или 
на приобретение недвижимости. 
3. Совокупность разных видов взаимосвязанных банков и других кредитных учреждений, 
действующих в рамках единого финансово-кредитного механизма. 
4. Банк, имеющий специальное разрешение правительства на проведение определенных 
банковских операций по поручению органов государственной власти. 
5. Финансовые компании, вкладывающие капитал в ценные бумаги других компаний. 
6. Фонды, формируемые за счет средств населения и организаций, из которых 
выплачиваются пенсии, а свободные средства вкладываются в финансовые активы, 
приносящие доход. 
7. Компании, которые выплачивают клиентам за определенное вознаграждение (страховую 
премию) денежную компенсацию (страховое возмещение) при возникновении страхового 
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случая. 
8. Ассоциация, объединяющая лиц с общими интересами, создаваемая для аккумулирования 
денежных средств и взаимного кредитования. 
9.  Финансово-кредитное учреждение, производящее разнообразные виды операций с 
деньгами и ценными бумагами, аккумулирующее временно свободные денежные средства и 
предоставляющее их в кредит. 
10. Главный государственный банк, наделенный особыми функциями, правом эмиссии 
денежных знаков и регулирования деятельности коммерческих банков. 
 

а) банковская система;                      б) инвестиционный банк; 
в) уполномоченный банк;                 г) центральный банк;  
д) пенсионные фонды;                      е) инвестиционные фонды; 
ж) ипотечный банк;                           з) страховые компании;  
и) банк;                                               к) общества взаимного кредита. 
 

 

 

 

Задание 2 

Составьте таблицу, характеризующую область использования различных методов 
финансового планирования при составлении проекта бюджета государства:  

Метод планирования Норма-

тивный 

…     

1. Доходы бюджета, всего        

 в том числе:       

       

       

2. Расходы бюджета, всего       

 в том числе:       

       

       

3. Дефицит  (профицит) бюджета       

4. Источники покрытия дефицита 
бюджета, всего  

      

 в том числе:       

       

       

 

Задание 3 

 

3.1. Английский экспортер получает платеж в евро. По какому курсу он обменяет евро на 
фунты стерлингов, если курсы этих валют к доллару будут такими: GBP/USD = 1,6012 и 
USD/евро = 1, 8567 

 

3.2. На основании данных о пассивах банка (млн. ден. ед.): 
1) распределите кредитные ресурсы на собственные, привлеченные и заемные; 
2) найдите удельный вес каждой группы в общем объеме ресурсов и сделайте выводы об 
изменениях за квартал; 
3) укажите, какие из способов привлечения денежных средств являются преобладающими в 
данном банке. 
 На начало На конец 
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квартала квартала 

Уставный фонд 47,3 82,3 

Резервный фомд 15 21,2 

Другие фонды банка  18 22,4 

Остатки на расчетных и текущих счетах клиентов  1293 1450 

Счета банков-корреспондентов (Ностро)  115 123 

Срочные депозиты юридических лиц  470 510 

Вклады граждан  72 56 

Векселя  300 500 

Кредиты, полученные от других банков  374 516 

Прибыль  476 1206 

Кредиторы  890 640 

ИТОГО  4070,3 5126,9 

 

Вариант 6 
 

Задание 1 

 

1.1. Ответьте на вопросы теста. Результаты представьте в следующей форме: «Номер 
вопроса – номер ответа (ответов). 

 

1. Какую форму выражения имеют 
финансовые отношения? 

а) вещественную; 
б) денежную; 

в) товарно-денежную; 
г) натуральную. 
 

2. Финансовый рычаг - это: 
а) способ действия финансовых отношений 

на финансовый процесс; 
б) прием действия финансового метода; 
в) форма финансовых отношений; 
г) метод финансового регулирования. 
 

3. Какое из предложенных определений 
государственного бюджета описывает его 
внешнюю форму? 

а) финансовый план государства; 
б) централизованный фонд средств 

государства; 
в) метод государственного регулирования; 
г) совокупность денежных 

распределительных отношений. 
 

4. В какой бюджет поступают средства от 
налога на имущество предприятий? 

а) федеральный; 
б) субъекта РФ; 
в) 30% субъекта РФ, 70% федеральный; 
г) равными долями в бюджет субъекта РФ и 

местный бюджет. 

 

5. Из скольких уровней состоит бюджетная 
система унитарного государства? 

а) 1; 
б) 2; 
в) 3; 
г) 4. 
 

6. Что не является методом управления 
государственным долгом? 

а) конверсия; 
б) консолидация; 
в) ограничение кредитной эмиссии; 
г) унификация. 
 

7. Кредит выдается на принципах (2 
позиции): 
а. безвозмездности; 
б. бессрочности; 
в. возвратности; 
г. платности. 
 

8. Чем ниже процентная ставка, тем: 
а. ниже инвестиционный спрос на деньги; 
б. выше доля сбережений; 
в. выше предпочтение ликвидности; 
г. тем ниже трансакционный спрос на 
деньги. 
 

9. Кредитный потенциал - это: 
а. величина привлеченных банком средств; 
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б. величина кредитных ресурсов, которые 
банк может предоставить клиентам; 
в. величина мобилизованных в банке 
средств за минусом резерва ликвидности; 
г. сумма текущих статей актива баланса 
коммерческого банка. 
 

10. Переуступка заемщиком своего права 
требования денег кредитору является: 
а. лизинг; 
б. цессия;  
в. факторинг; 
г. форфетирование.  
  

 

1.2. Каждому из приведенных ниже положений, отмеченных цифрами, найдите 
соответствующий термин или понятие. Результаты анализа оформите в форме: «Термин – 

определение». 
1. Долгосрочный денежный кредит, выдаваемый банком под залог недвижимости. 
2. Кредит,  предоставляемый  продавцами  покупателю в товарной форме, в виде продажи 
товаров в рассрочку или с отсрочкой платежа. 
3. Ценности, которые служат гарантией погашения кредита или выполнения какого-либо 
обязательства. 
4. Вклад денежных средств или ценных бумаг в банк на хранение. 
5. Плата, взимаемая кредитором с заемщика за пользование заемными средствами. 
6. Краткосрочный кредит, выданный под залог ценностей, который погашается по первому 
требованию. 
7. Денежные ссуды, выдаваемые банком на определенный срок на условиях возвратности и 
платности. 
8. Кредит в виде государственного займа, в котором заемщиком выступает государство, а 
кредитором - физические и юридические лица в стране или за рубежом. 
9. Механизм движения временно свободных денежных средств от их собственника к 
заемщику. 
10. Денежные средства, отданные в ссуду их собственником на время, на условиях 
возвратности и за плату в виде процента. 
11. Возвратность, срочность, платность, обеспеченность. 
 

а) кредит;                                          б) ипотечный кредит; 
в) товарный кредит;                         г) ссудный капитал; 
д) обеспечение;                                е) банковский кредит; 
ж) онкольный кредит;                      з) депозит; 
и) ссудный процент;                        к) государственный кредит; 
л) принципы кредитования. 
 

Задание 2 

Составьте таблицу, характеризующую влияние организационно-правовых форм на 
организацию финансов коммерческих организаций по следующей форме: 
Организационно-

правовая форма 
коммерческой 
организации 

Порядок 
формирования 

уставного 
фонда 

(капитала) 

Источники 
формирования 
финансовых 

ресурсов 

Особенности 
финансовой 
ответствен-

ности 

Особенности ведения 
предприниматель-

ской деятельности 
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Задание 3 

 

3.1. Банк выдал кредит 800 тыс. руб. на год. Требуемая реальная доходность операции 
должна составить 14%. Ожидаемый уровень инфляции в годовом исчислении составляет 
18%. Определите ставку, установленную банком по операции. 
 

3.2. Составьте баланс Центрального банка на основе следующих данных: 
- наличные деньги в обращении – 237 121 млн. руб. 
- государственные ценные бумаги – 236499 млн. руб. 
- кредиты – 199837 млн. руб. 
- иностранная валюта – 211468 млн. руб. 
- кредиты кредитным организациям – 15863 млн. руб. 
- средства на счетах – 261393 млн. руб. 
- средства в расчетах – 13880 млн. руб. 
- драгоценные металлы –55872 млн. руб. 
- средства на счетах государства – 52149 млн. руб. 
- ценные бумаги – 284521 млн. руб. 
- средства на счетах кредитных организаций – 159070 млн. руб. 
- капитал – 118027 млн. руб. 
- прочие активы – 80935 млн. руб. 
- прочие пассивы 202 212 млн. руб. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


